



БЮЛЛЕТЕНЬ

ЯНВАРЬ | 2024

Приоритет отечественной рыбной продукции

На встрече Президента России с предпринимателями ДФО генеральный директор ГК «Русский Краб» (участник АСРФ) Александр Сапожников обратился к Владимиру Путину с предложением повысить ставки ввозных пошлин на иностранную рыбу и снизить тарифы на железнодорожную перевозку отечественной продукции внутри страны. Это повысит доступность российского продукта на внутреннем рынке.

Владимир Путин согласился, что вопрос об обеспечении внутреннего рынка собственной продукцией необходимо проработать. Дальнейшее субсидирование и вопрос пошлин следует регулировать с учетом объемов производства и потребления.

Позднее, на совещании с Правительством Президент дал поручение Минфину совместно с Минсельхозом проработать возможность дополнительного финансирования для расширения субсидий ж/д перевозок рыбной продукции с Дальнего Востока. По словам главы государства, это должно обеспечить больше качественной рыбы отечественного производства на прилавках.

Оформление ВСД

АСРФ получила разъяснения Минсельхоза по оформлению ветеринарных сопроводительных документов (ВСД) при морском промысле, когда данные взвешивания на борту отличаются от тех, которые получены в порту.



Согласно разъяснению, в случае таких отклонений (в пределах 5%) разница корректируется «гашением» транспортного ВСД. Такая процедура предусмотрена в компоненте «Меркурий» ФГИС в области ветеринарии.

Разъяснение также направлено в Россельхознадзор.

Целевое обучение для отрасли

АСРФ подготовила предложения по дорожной карте реализации механизма целевого обучения, которые направлены в Росрыболовство. Для того, чтобы нормы заработали, необходимо довести до всех предприятий отрасли, как подавать заявки, на какие специальности, как готовить и заключать трехсторонние целевые договора с абитуриентами.



Напомним, что инициированные АСРФ изменения закона об образовании, которые вступят в силу в мае текущего года, создают возможность целевого обучения в рыболовстве за счет бюджета, на сегодняшний день это возможно за счет заказчиков.

Донастройка налогового вычета

Комитет Госдумы по бюджету и налогам рекомендовал принять в первом чтении законопроект о поправках в Налоговый кодекс, сокращающих срок применения налогового вычета при переработке ВБР и обеспечивающих его применение в полном объеме. Изменения были ранее инициированы АСРФ.

Предложенная дата первого чтения — 1 февраля. Для предоставления поправок ко второму чтению рекомендован двухнедельный срок — до 15 февраля 2024 года.



Оценка потребительских свойств отечественной рыбопродукции

По запросу АСРФ ученые Всероссийского научно-исследовательского института рыбного хозяйства и океанографии (ВНИРО) оценили потребительские свойства отечественной продукции из тресковых рыб в сравнении с импортными «аналогами» (пангасиус, тилапия, мерлуза, американский нитеперый налим). Эксперты пришли к выводу о целом ряде преимуществ тресковых рыб - по пищевым свойствам и возможностям использования. Учитывая, в том числе, что ввозимая рыба, в основном, искусственно выращенная.

Минтай (лидер по объему добычи среди тресковых) отмечен учеными как уникальный по балансу незаменимых аминокислот источник белка. По этому показателю минтай превосходит не только ряд других видов рыб, но также свинину, говядину и курицу. Баланс аминокислот - это условие наиболее полного и правильного усвоения белка организмом.

Основываясь на проведенных исследованиях, уче-

ные рекомендуют включение минтая в рацион в качестве ценного диетического продукта с хорошим вкусом и подчеркивают пищевую ценность тресковых в целом. Эксперты напоминают, что это низкокалорийный (с жирностью 1-4% в зависимости от вида рыб этого семейства) источник не только белка, но и витаминов А, D, С, Е, К, РР, группы В, а также полезных микро- и макроэлементов.

Рост поставок на внутренний рынок

Проведенный АСРФ анализ данных за 10 месяцев 2023 года показал, что объем поставок отечественной рыбной продукции на внутренний рынок по итогам прошлого года может превысить уровень 2022 года на 10-12%. За 10 месяцев 2023 года российские рыбаки поставили на внутренний рынок около 1,9 млн тонн собственной рыбной продукции. Столько же было поставлено отечественным потребителям за весь 2022 год.

АСРФ прогнозирует, что итоговые показатели 2023 года покажут рост потребления отечественной рыбной продукции на внутреннем рынке на 10-12% по сравнению с 2022 годом (до 2,1 млн тонн) - с учетом роста объемов добычи водных биоресурсов и выпуска рыбной продукции.



Доставка рыбной продукции

Как показал совместный мониторинг АСРФ и АСОРПС, ставки операторов по перевозке продукции в рефрижераторных контейнерах из Владивостока по России в январе 2024 снизились по сравнению с началом предыдущего квартала на 26,5%.

Это обусловлено «низким сезоном», так как минтаевая путина на Дальнем Востоке только стартовала и основные объемы продукции для перевозки еще не поступили в российские порты. На начало предыдущего квартала пришлось окончание пика накопления рыбной продукции на Дальнем Востоке после рекордной лососевой путины прошлого года.



По сравнению с предыдущим месяцем также отмечено снижение стоимости ж/д перевозок рыбной продукции в рефконтейнерах, но менее значительное - в пределах 7%.

Стоимость рефрижераторных морских перевозок в страны АТР практически не изменилась.

ПРОЕКТЫ РАЗВИТИЯ ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА И АРКТИКИ



ГК «Норebo» (участник АСРФ) на выставке-форуме «Россия» в рамках Дня Дальнего Востока и Арктики представила проекты развития регионов:

- **Терминал «Сероглазка»** в Петропавловске-Камчатском для комплексного обслуживания рыбопромышленных компаний. Сегодня здесь работают прямые рейсы в Азиатские порты и Владивосток. Терминал принимает рейсы Северного морского пути, именно здесь был консолидирован один из первых контейнерных рейсов СМП.

- **Судоремонтный комплекс «Рем-нова ДВ»** в Петропавловске-Камчатском для обслуживания существующего и строящегося сегодня по программе инвестквот флота.
- **Терминал и судоремонтный комплекс «Ударник»** — судоремонт и организация логистики для судов Северо-Западного бассейна. Часть мощностей будет введена в строй уже в конце февраля текущего года.
- **Рыбоперерабатывающий комплекс «Полярное море+»** по производству продукции однократной заморозки.

Успешное завершение ходовых

РРПК (участник АСРФ) сообщила об успешном завершении ходовых испытаний супертраулера «Капитан Мартынов» — четвертого из 10 судов в серии, строящейся для компании в рамках инвестквот на Адмиралтейских верфях.



Рекорд по сдаче гражданских судов

Объединенная судостроительная корпорация сообщила о сдаче в 2023 году рекордного количества



25 гражданских судов различного назначения

На **заказы рыбаков** приходится почти треть из них — **8** судов. В том числе, это суда компаний-участников АСРФ, крупнейших инвесторов в обновление промышленного флота.

Новые заказы в рамках инвестквот

Еще пять краболовов по программе инвестквот построят на «Восточной верфи» в Приморье.

Предприятие заключило новые контракты в рамках второго этапа программы. В рамках первого этапа верфь уже сдала заказчику четыре судна и завершает строительство еще трех краболовов.